

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

Del día

Alerta, agricultores

La Junta de Aranceles y Valoraciones no se ha dado descanso en discutir el proyecto que tanta alarma ha llevado a todas partes.

En la base cuarta, letra B, se establece para la importancia de los abonos un derecho del 5 al 16 por 100 de su valor. En el dictamen, á instancia de uno de los señores de la Junta, se modifica dicha letra B, en el sentido de que se pague el 5 por 100 como máximun. Esta generosidad de la Junta se parece á la del panadero del cuento, que daba el pan barato y el peso corto; con ese impuesto sobre la introducción de las primeras materias para abonos, se hará imposible su uso.

Va actualmente, por lo elevado de los cambios y de las tarifas ferroviarias, se ven privados gran parte de los agricultores españoles de fertilizar debidamente sus tierras; con el aumento arancelario y el pago en oro que se proyecta, se hará casi imposible para todos el empleo de esas substancias, hoy indispensables, y en vez de aumento de producción, por gracia y virtud de tal medida, decretarése una verdadera ruina para la agricultura.

He ahí, pues, que las dos primeras medidas, que tan directamente pudieran cambiar la faz económica de España en sentido favorable, apenas si ofrecen esperanzas de viabilidad, mientras que ésta, la del aumento de los derechos arancelarios para las materias fertilizantes, no ha hallado grandes tropiezos en el seno de esa Junta de Aranceles y Valoraciones, en donde por lo visto, se ignora mucho que no debiera ignorarse en lo que á la riqueza agrícola se refiere. ¡Es lamentabilísima la frecuencia con que en nuestro país hallan invencibles obstáculos las disposiciones que tienden á favorecer la prosperidad, y facilidades las que perjudican á la actividad y al trabajo nacional.

La desastrosa reforma de que se trata no está todavía acordada; pero conviene no dormirse en las pajas y á los representantes todos del país, á las cámaras, á los sindicatos, á los elementos agrícolas nos dirigimos para que estén alerta y dispuestos á la defensa de sus honradísimos intereses tan profundamente amenazados.

Un crítico pega á Echegaray por su nueva obra «A fuerza de arrastrarse».

La obra se estrenó la noche del martes y el palo viene al día siguiente en un acreditado periódico.

No conozco la obra y no se, por tanto, si está bien ó mal juzgada por el crítico á que me refiero.

Pero, desde luego, puedo asegurar que el crítico en cuestión se equivoca al juzgar á Echegaray.

Dice que su literatura no es nuestra ni contemporánea, y que pasó para no volver.

Esto no es cierto. El mismo crítico se contradice cuando cree que por esta literatura nos toman en el extranjero, por país pintoresco y de pasiones grandes.

Es acaso por lo único que en el extranjero nos toman por lo que somos: por nuestra literatura.

Ahí nos admiran.

Que no es nuestra? ¿Que no es contemporánea? No somos los que la aplaudimos? No se hace en nuestro tiempo?

¿O es que ya no nos pertenece lo que representa vigor?

Estamos tan decadidos que solo juzgamos nuestro el género chico y las decadencias, porque son decadencias, de nuestros modernistas, á quienes la cabeza solo sirve para llevar la melena, no siempre limpia.

Por lo visto el patriotismo hoy es despreciar lo que nos premian los extraños.

En la propia tierra de Ibsen, á quien admiran, sin entender, muchos de nuestros modernistas, se premia la literatura que paso para no volver, de nuestro glorioso Echegaray.

¡Pobre España si estuviera en todo en manos como las de este crítico!

SAVIR.

Quisiera ser la oscura golondrina que vuela á reposar en tu ventana, para rozar los rizos de tu frente con mis trémulas alas

Quisiera ser la flor que de su tallo, cortas á veces, con tus manos blancas, para vivir unos instantes preso de tu pelo en la mata.

Quisiera ser la alfombra que se tiende como esclava sumisa ante tu cama, para sentir sobre mi amante cuerpo el calor de tu planta.

Quisiera ser la sangre que circula lenta y glacial, bajo tu piel de nacar, para llenar con mi amoroso fuego tu corazón de estatua.

Y ser también quisiera de tus ojos la pupila gentil, oscura y ancha, para que nunca con amor, bien mío, sobre otro se posaran.

JOSÉ PABLO RIVAS.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión extraordinaria

Ocupando la Presidencia el Alcalde, interino D. Pedro Zúñiga y con asistencia de los señores Carretero (D. Julián) Moreno, Arango, Ramírez, R. Santiago, García Peinador, Lotero, Baeza, Bravo, Well, Encinas y Gómez da principio á la una de la tarde, la sesión extraordinaria convocada para tratar el asunto de los ferrocarriles secundarios.

El señor Zúñiga dirige la palabra á la Corporación exponiendo en estilo razonado el objeto de esta sesión extraordinaria y la necesidad de que se lleve á realización el arranque de los ferrocarriles secundarios desde esta capital é invita á los señores Concejales á que discutan este asunto y den su opinión respecto de los medios que puedan conducir á la más favorable resolución.

Hace uso de la palabra el Sr. Lotero indicando la conveniencia de que vaya á Madrid una Comisión del Ayuntamiento y juntamente con las de otros Centros de esta capital gestionen lo conveniente á los intereses de la misma.

El señor Alcalde, demostrando que ya venia ocupándose del asunto, hace saber que dió encargo al Arquitecto señor Odriozola de que hiciese el oportuno proyecto, y dicho señor, en cumplimiento de ello ha presentado dos, acompañados de un informe: el primero estableciendo la estación en la fábrica de electricidad sita en el Espolón y en virtud del segundo proyecto habria de establecerse aquélla en las huertas próximas á la Puerta de Madrid, teniendo onlance una ú otra estación con la del ferrocarril del Norte.

Se acuerda sean conocidos por la Cámara de Comercio y Sociedad de Amigos del País los proyectos y planos presentados por el señor Odriozola y queda nombrada la Comisión que ha de ir á la Corte compuesta de los señores Zúñiga, Arango y Carretero (don Julián).

Hace presente el señor Alcalde que dicha comisión debe gestionar también la resolución de todos los asuntos de interés para la Capital que estén aun pendientes.

El Ayuntamiento acuerda sean satisfechos los gastos que se originen con cargo á gastos de representación.

Y no habiendo más de que tratar se levanta la sesión.

RECORTES Y LECTURAS

El congreso eucarístico

El XVI congreso eucarístico internacional se celebrará en Roma del 4 al 7 de Junio.

Ya hace veinticinco años que está fundada esta Asociación, y para su inauguración se celebró el primer congreso internacional eucarístico en la ciudad de Lille.

Ha sido elegida la ciudad de Roma para celebrar el congreso, porque éste es el deseo formal y explícito de Pio X, que quiere dar á estas fiestas solemnemente el mayor esplendor y grandezza posible, por su carácter excepcional.

Se organizarán las peregrinaciones especialmente en España, Francia y Bélgica, con condiciones ventajosísimas.

La conquista del Polo

Parece cosa resuelta la marcha de la expedición Peary á las regiones árticas.

Dicha expedición, que saldrá el día 1.º de Julio próximo, irá mandada por el comandante Peary, uno de los jefes más distinguidos de la Marina norteamericana y para el que las tierras árticas no tienen secretos.

Peary consiguió llegar en su última expedición boreal hasta el grado 86 de latitud Norte.

El barco que ha de conducir á Peary y sus compañeros está construyéndose actualmente en Buckport (Estados Unidos).

Según la prensa norteamericana, se trata de un barco de construcción especial y de resistencia no igualada por otros empleados en anteriores viajes polares.

Podrá marchar á vela ó á vapor, y estará provisto de aparatos de telegrafía sin hilos, merced á los cuales les será fácil estar en comunicación constante con las estaciones del Labrador.

Los norteamericanos cifran grande esperanzas en esta expedición, confiando en que para primeros del año próximo flotará en el Polo Artico de la Tierra el pabellón norteamericano.

Lo que cobran los magistrados Ingleses

Uno de los altos magistrados más populares en Inglaterra, sir Francis Jenne, Presidente del Tribunal de divorcios, acaba de presentar su dimisión, siendo reemplazado por su primer asesor, sir John Gorrell Barnes.

El ascenso de este último funcionario es puramente honorífico; pues, por su antigüedad en la Magistratura, disfrutaba ya del sueldo de 150.000 pesetas, que es el que tiene asignado el

presidente del Tribunal de divorcios. Por elevada que parezca esa remuneración, no es la mayor que perciben los magistrados ingleses. El presidente del Tribunal del Rey (King's Bench) lord Alverstone, cobra 250.000 pesetas anuales, y el lord gran canceller, presidente del Tribunal de casación en la Cámara de los Lores, 275.000.

Añadamos á estos detalles otro en extremo característico, que da idea de la forma en que se proveen los altos cargos de la Magistratura inglesa. El sucesor de sir Y. G. Banés no procede de la carrera judicial: es un abogado de gran fama, que hace su ingreso en la Magistratura muy cerca de los sesenta años.

Policia urbana

Llamamos la atención del Ayuntamiento sobre las transgresiones que se cometen en este ramo.

No creemos imposible, por ejemplo, que se corrija, dentro de ciertos límites al menos, el abuso que se nota de haberse convertido en urinarios la mayor parte de los rincones de las calles, llegando en algunos lugares á tal extremo la suciedad, que se hace repugnante y difícil el paso por ellos.

Esperamos, pues, que nuestro Ayuntamiento, dando una muestra de su celo por los intereses de la ciudad, adopte algunas medidas que tiendan á cortar abusos de incultas costumbres y á mejorar la policia urbana de esta capital.

Con ello satisfará un vivo deseo de la opinión pública.

SUETOS

Quisicosas

El Defensor se ha escocado por un suelto nuestro de ayer, y larga un artículo á los segovianos, como si á estos les importara poco ni mucho de las cuestiones en que andan metidos varios redactores del colega.

Nosotros no hemos hecho otra cosa sino restablecer á su verdadero sentido las versiones que molestaron á éstos; del texto en que lo hicimos, no se puede quitar punto ni coma.

Los desplantes con que se responde, aplíquelos á quien guste.

La parte que á nosotros se refiere no nos da frío ni calor.

Ayer tarde recibí los últimos Sacramentos el virtuoso sacerdote don Mariano de Fratos, cura párroco de la Iglesia de San Millán.

El acto revistió verdadera solemnidad.

La manga y estandartes de la parroquia fueron procesionalmente escoltando á la Sagrada Forma.

Muchos fieles acompañaron con cirios al Señor, cumpliendo tan sagrado deber religioso.

Las calles del tránsito se hallaban adornadas con colgaduras é iluminaciones en todas sus casas, dando así el vecindario una prueba más de su amor á nuestra Santa religión.

Con objeto de asistir á un hermano suyo que se halla gravemente enfermo, anoche salió de Segovia la distinguida esposa de nuestro querido compañero de redacción señor Ortiz.

Celebraremos mucho el restablecimiento del doliente.

Sorteo de quintos

Se ha publicado por la Alcaldía de esta capital un bando, señalando el domingo próximo día 12, para verifi-

car en la casa Ayuntamiento el sorteo de los mozos del actual reemplazo.

Ha llegado á Segovia el diputado á Cortes por Cuéllar, Sr. Marqués de Santa Cruz.

Sea bien venido el distinguido amigo.

Venerable orden tercera

La iglesia de San Sebastián después de sufrir las necesarias reparaciones, quedará abierta al culto probablemente el día 19 de este mes, como habíamos anunciado hace días.

La congregación de la Venerable orden tercera, celebrará en e la sus ejercicios espirituales.

En procesión será llevada desde la iglesia de San Agustín la imagen de Nuestra Señora al pié de la Cruz, á su nueva iglesia, donde se la rendirá culto por sus muchos devotos.

Parece que muy en breve saldrá á oposición, la vacante de director de la banda de música de la Academia de Artillería.

Teniendo en cuenta la afición de nuestro monarca al «sport» automovilista, nada tendría de extraño que un día próximo viniese á Segovia como ha hecho una visita á Toledo, sin previo aviso.

Seguramente el vecindario de esta ciudad acogería con entusiasmo la presencia del simpático monarca.

Las últimas novedades en tarjetas postales, se venden en la platería de Julio Duque.

Se reciben todos los sábados.

De Instrucción pública

El Rectorado de la Universidad Central comunica haber quedado sin efecto el nombramiento hecho á favor del maestro don Pablo Alonso Giménez y nombrando en su lugar á don Pedro Rubio Corral.

—Don Ciriaco Virseda y Páez maestro de Barbolla acusa recibo de la credencial nombrándole para la escuela de Nava del Rey.

—Ha solicitado una plaza en el escalafón de segunda clase la maestra Doña Claudia Toledano Frailé.

—El maestro interino de los Huertos D. Santiago Bosque, solicita se den las órdenes oportunas para poder percibir sus haberes del mes de Enero.

—Se han recibido los presupuestos de las escuelas de niños y niñas de Valleruela de Sepúlveda.

Juzgado municipal

Registro civil.

Se han registrado las defunciones de Angel Pertiguero Cañas, de 9 años, Juana Pesquera García, de 11 meses, Lucía González Olmos, de 25 años, viuda, y Esteban Santamaría Aranz, de 33 años casado y los nacimientos de Josefa Arribas Sanz y Emiliano Arribas Barrios.

Boda

A las nueve de la mañana en la Iglesia de San Martín se celebrará la boda de Juan Segoviano y Otero, de 58 años, viudo, con Paulina Gil García, de 27 años, soltera.

Acto literario

Hemos recibido una atenta invitación de las alumnas de la Normal de Maestras de esta ciudad para las «Disertaciones pedagógicas» que han de dar comienzo en dicho centro docente el día de hoy, continuando en los días

SECCION DE ANUNCIOS

CENTRO BARCELONES QUINTAS

(AUTORIZADO POR LA LEY DE 30 DE JUNIO DE 1887.)
Domicilio social: Carmen, 42, 1.^o
BARCELONA

Esta Asociación, legalmente autorizada por el Gobierno y con Delegaciones en toda España, admite suscripciones al precio de 750 PESETAS, que es la cantidad por la cual han sido redimidos siempre todos los socios soldados después de dejar garantida por DOCE AÑOS la responsabilidad de los excedentes de cupo.

Los interesados podrán depositar sus capitales en casas de Banca y de Comercio, sin que sean éstos levantados hasta la época de la redención.

Para prospectos, informes y suscripciones, al señor Delegado general de la provincia,

Don Mariano Tejero,

SAN VALENTIN, 4, PRINCIPAL, SEGOVIA.

Tos ferina

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el antitoserico *Velayos*.

Depósitos para la venta, Farmacias de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47; de D. Miguel Llovet, Escuderos, 4, Segovia y en la de Santiuste de San Bautista (Segovia). Precio 5 pesetas frasco.

IMPRESA

DE LOS
HIJOS DE SANTIUSTE
Grabador Espinosa, 1,
SEGOVIA

En este acreditado establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos á precios sumamente económicos.

Venta de casas

Una en esta Ciudad, calle del Romero, esquina de los Arcos, número 9. Consta de planta baja, principal, segundo y desván.

Otra en la Traveía del Perucho número 1. Consta de planta baja, principal, segundo y boardilla.

Otra en la Plazuela de la Casa de la Tierra, número 1. Consta de tienda, principal, segundo y boardilla.

Otra en San Ildefonso, calle de Jardineros, número 8. Consta de cuadras, principal, segundo y boardilla.

Darán razón en la Imprenta de este periódico.



Liquidación

Se hace de todas las existencias de invierno, por fin de temporada, á precios baratísimos, en la gran zapatería

LA ESPAÑOLA

8, Isabel la Católica, 8

Inmenso surtido en calzados de todas clases desde los más elegantes á los más modestos, 25 por 100 más barato que todas las demás tiendas.

Se construyen en la casa toda clase de calzados á medida, se hacen composuras con perfección, y se fabrican clases especiales para pueblos.

Depósito general para la provincia de los acreditados chanclos marca "Boston."

Regalo al público

Billetes anunciadores del comercio: A toda persona que compre en este establecimiento, se le regalará un billete anunciador con dos números iguales á los de la lotería del sorteo de 10 de Julio, que en caso de salir premiado alguno con el número del premio mayor, se le regalarán diez valiosos obsequios de los comerciantes anunciados en los mismos.

A buscar la suerte

FABRICA Y ALMACEN DE CALZADO DE
FERNANDO ZUAZO (El Madrileño.)
SUCESOR DE ALBEROLA
8, Isabel la Católica, 8.-SEGOVIA

¡GOTA * REUMATISMO!

COLCHIFLOR

Preparado por la Fórmula del
D^o DEBOUT D'ESTREES, de CONTRREVILLA

Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la *Gota* y del *Reumatismo*. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

VINO Y JARABE
DE
DUSART

El *Lacto-Fosfato de cal* contenido en el *Vino y Jarabe de DUSART* es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños *raquíticos*, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los *adolescentes* deseidos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres *embarazadas* que recurren al *Vino ó Jarabe de DUSART* soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El *Lacto-Fosfato de cal* dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la *Diarrea verde* y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la *dentición* se efectua sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

PILÉPIL DE MIDY
CREMA EPILATORIA SIN IGUAÉ

El vello desaparece á los cinco minutos sin irritar ni producir *reveses ni granos*.

A las seis ó ocho complicaciones
El vello no vuelve á salir.

El *Pilépil* no ataca á las mucosas, y puede emplearse sin ningún *temor*, pues no obra sobre la piel, sino sobre el pelo mismo, *al que disuelve* hasta el bulbo. El nombre del farmacéutico francés *MIDY* es una garantía de que se trata de un producto serio é inofensivo.

Unico concesionario para España: Instituto de belleza, Alcalá, 29.

TRASLADO

La acreditada tintorería de don Emilio Fernández, establecida en la calle de San Juan, núm. 8, se ha trasladado por mejora de local á la calle de San Francisco, número 30, donde seguirá sirviendo á su numerosa clientela con el mayor esmero y economía posible.

A LOS GANADEROS

Desde el día 15 de Febrero próximo, queda abierto al público el acreditado puesto de monta que en Cuéllar (Segovia), posee D. Rigoberto de Rojas.

Cuatro años de constante observación han demostrado, que los sementales que más y mejores productos dan, son los que oscilan entre cuatro y nueve años. Esta enseñanza ha decidido al señor Rojas á sustituir los ejemplares que pasaban de aquella edad, por otros jóvenes, vigorosos y de buena raza.

A pesar de las observaciones, no le es posible al dueño del acreditado puesto decidirse por los pollinos españoles por los pedreros. Las ventajas de los unos resultan inconvenientes para los otros y viceversa. En su consecuencia ha resuelto dotar á su establecimiento de monta con ejemplares de una y otra raza.

Teriendo en cuenta que al mejoramiento de la raza deben contribuir igualmente el semental y a hembra, esta casa informará á los ganaderos para la fácil adquisición de yeguas y pollinas procedentes de sementales del Estado y de otras acreditadas ganaderías españolas y extranjeras.

El local reúne excelentes condiciones, aguas abundantes y cuadras espaciosas y ventiladas, dondelos señores ganaderos podrán instalar cómodamente sus ganados.

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:
EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana.
EN LA IMPRESA

Grabador Espinosa, número 1

CUENTO

Y... va de cuento

Hubo un tiempo en que las escuelas orientales brillaban por su esplendor. Allí estaba la ciencia, allí estaba el foco de la sabiduría, de allí vino al Occidente la civilización.

Un preceptor de Bagda, llamado Assan, enseñó cuanto sabía, y era mucho, á varias generaciones.

A unos les enseñó los rudimentos de filosofía y la ciencia de los astros, con lo que llegaron á ser visires y grandes sacerdotes... Y él continuó siendo maestro de escuela.

A otros les enseñó á leer, á escribir, á dominar la ciencia de los números, con lo que se enriquecieron en los bazares, haciéndose mercaderes, traficantes, corredores... Y él continuó siendo maestro de escuela.

A muchos les enseñó el conocimiento de las plantas y sus aplicaciones, con lo que se hicieron médicos famosos... Y él, entre tanto, seguía siendo maestro de escuela.

Y recordaba con razón al sabio perra, que salía decir:

«Todos se acuerdan del nombre de su primer perro y olvidan el nombre de su primer maestro.»

Los grandes sacerdotes, los altos dignatarios, los célebres, los sabios y los ricos, olvidaron con sus glorias el nombre del viejo Assan, que les había enseñado los rudimentos de las letras y de la sabiduría.

Assan era ya viejo, sus grstadas fuerzas merecían descanso; no podía sin un trabajo inmenso llevar sus obligaciones.

Los chiquillos, viéndola tan débil no le temían ni le respetaban. Si el viejo los reprendía, le tiraban huesos de dátiles en verano, migas de pan en invierno. Si lo amenazaba, los chiquelos se quejaban á sus familias de que el viejo gruñón les maltrataba.

Más de dos madres, furiosas con las quejas fundadas ó las exageraciones de sus hijos, injuriaron al maestro llamándole viejo inútil, viejo cruel, gruñón, malvado, incapaz de enseñar á sus alumnos un versículo de Koran, mas no de tratarlos como si fueran perros.

Cuando á fin de cada mes pedía sus honorarios, se los daban como una limosna.

Los mercaderes lo insultaban cuando lo veían, llamándolo burro viejo.

Aunque resignado al parecer, el viejo Assan estaba resentido de tantas humillaciones.

«Será pesible—decía—que no se me agradezca el haberme sacrificado por mis semejantes?... Yo, hubiera podido ser soldado, sacerdote ó mercader, y tendría sueldo, ó dádivas, ó una fortuna; he preferido ser útil á los demás... y se me recompensa con la miseria y con el desprecio público.»

En esto sucedió que un día de fiesta salió el maestro á pasear por el campo. En los alrededores de Bagdad había por entonces mucha hierba... lo contrario de lo que sucede ahora en los alrededores de Madrid, donde ya se la han comido toda. En aquella hierba encontró Assan un borrico retozón atracándose de verde. Y el maestro se puso á contemplarlo con envidia, pensando para él y murmurando entre dientes, pues sus dientes no tenían otra ocupación que murmurar.

—Ese animal, no siendo más que un burro, es bastante más feliz que yo, ni él trabaja tanto como yo, ni yo soy más respetado que él... Es verdad que su amo le apalea; pero bien pronte los chicos harán conmigo otro tanto... De todos modos, me lleva una ventaja: la de frotarse el lomo contra un árbol cuando se le antoja, sin que nadie lo critique... ¡Divino Profeta... Ya que los burros son más afortunados que los maestros de escuela... ¡cambia mi suerte por la de ese burro!

—¡Concedido!...—le respondió una voz en el espacio.

Assan, convertido en burro, tuvo una suerte perra. Su amo le hacía ir al mercado todas las mañanas cargado de hortalizas; llevaba muchos palos, ns tenía un momento de reposo, y cuando lo tenían los chiquillos lo martirizaban tirándole del rabo, montándose encima, dándole de latigazos ó tirándole de las orejas.

—Estaba escrito—murmuraba Assan—Maestro ó borrico, ¡siempre he de ser víctima de los rapaces!... Y estos chicos del campo son peores que los de la ciudad!... ¡Oh, Profeta!... ¿Por qué has oído mis votos?

—¿Echas de menos tu antigua condición?—murmuró la voz de las alturas.

—Lo confieso humildemente—respondió Assan.

—¿Qué tenías antes que no tengas ahora?

—Quítate esa albarda... y vuelve á regir tu escuela.

Apenas el Profeta dijo estas palabras, cuando el viejo maestro despertó al ruido de unos cristales rotos.

Y vió que estaba en la escuela, donde uno de sus discípulos acababa de romper sus lentes con un hueso de dátil.

Mentalmente dió las gracias al Profeta por el sueño que le había enviado.

Y continuó siendo el maestro de escuela.

NICOLÁS ESTÉVANEZ.

DE LA PROVINCIA

Turégano

Bodas.—Santa Aguada en Veganzones

En el inmediato pueblo de Carrascal de la Cuesta se ha celebrado hoy

el enlace de los jóvenes Ricardo Rodríguez, de Turégano y María Perala. Después de celebrada la ceremonia nupcial, hánse trasladado á esta villa los novios, padrinos y demás cortejo de acompañantes, en tartanas, carros y caballerías de todas clases, resultando vistosísima la entrada triunfal de la novia en Turégano, pues el acompañamiento ha sido numeroso y grande el número de curiosos que han presenciado el desfile. A la hora de tomar estas notas—cinco de la tarde—luce aun un sol espléndido y los invitados se divierten lindamente al son de la dulzaina, tañida por el incansable Lobito.

—En uno de los días de esta semana contraerán matrimonio los jóvenes Rafael Heredero y Juana Gómez, cuya boda se celebrará en familia por causa de recientes lutos. También se susurra que se halla en vías de realizarse otra boda en que serán protagonistas un viudito verde con una señorita de esta villa, muy guapa y muy lista, por cierto.

Y para dar fin al capítulo de enlaces diré que están amone tados los jóvenes Venancio Heredero Adrados y la bella señorita Purificación de Antonio Virseda; aquél hijo del rico propietario é industrial de Turégano, don Cipriano, y ésta de don Miguel de Antonio, acaudalado agricultor de Muñoveros, ambos queridos amigos nuestros. Esta boda llamará seguramente la atención de los pueblos del contorno, tanto por la posición social de los padres de los novios, como por los muchos parientes y amigos, creyéndose, á juzgar por los preparativos, que se asemejarán á las famosas bodas del Quijote. Sabemos que se gestiona para que vengan los mejores dulzaineros de Castilla, y aun pecando de indiscretos, diremos que hemos tenido ocasión de ver el equipo de la novia en el que hay joyas de mucho valor, sobresaliendo entre todos los preciosos bordados hechos con primor por la novia, bajo la dirección da doña Cayetana Manrique, ilustrada maestra del referido Muñoveros.

Ayer, galantemente invitados por don Pedro de Santos, dueño de la tartana que hace el servicio público de viajeros á Segovia, y alicentados por una tarde hermosamente espléndida, nos trasladamos al inmediato pueblo de Veganzones donde se celebraba la fiesta principal en honor de Santa Aguada. En menos de veinticinco minutos la distancia de cuatro kilómetros, haciendo alto en la plaza pública donde encontramos muchedumbre de espectadores que se entretenían en ver un interesante partido de pelota mientras se preparaba el indispensable baile de rueda. Como no teníamos más ocupación que tomar raciones de vista, allí nos quedamos también embelesados con las proezas de los psendos pe-

lotaris. Terminó el partido, que ganaron los de Veganzones, dirigimonos por la calle del Baile á donde estaba el idem, y allí oi que se podía uno ejercitar bien en el oficio de mirón.

¡Qué de mujeres guapas, cielo santo! Al ver tanta beldad preguntamos á un amigo que nos acompañaba: ¿No hay chicas feas por esta tierra? Y él me contestó: Sí, amigo mio; pero las que lo son se quedan estos días cuidando las gallinas.

Celebramos la ocurrencia del amigo y después de dar el último ojeo bajamos la vista, cabizbajos, pensando en nuestras prematuras canas y hasta renegando de haber nacido tan pronto.

Imposible sería citar nombres: baste decir que de Turégano y Muñoveros había allí la mitad ó más de sus habitantes y no pequeño contingente de Sauquillo, Cabezuela y otros pueblos.

Y con esto se despide de vosotros, amables lectores de EL ADELANTADO hasta que os proporcione nueva lata.

EL CORRESPONSAL.

6 de Febrero de 1905.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DÍA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Tte. Coronel del Regimiento de Sitio, D. Octavio Moltó.—Hospital y Provisiones, segundo Capitán de la Zona.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 7

Agricultura.—Real decreto, fecha 3, aprobando el plan de reparación de las carreteras del Estado para el año 1905.

—Real orden, fecha 6, aprobando el reglamento para la organización y servicio de los peones camineros y capacitados.

Hacienda.—Real orden, fecha 20, dictando reglas para la formación de los registros fiscales de edificios y solares.

—Otra, fecha 30, autorizando se verifique en los muelles del puerto de Alicante el encabezamiento de vinos destinados á la exportación.

Gobernación.—Real orden, fecha 4, autorizando la excedencia en el Cuerpo de Inspectores provinciales de Sanidad

Instrucción pública.—Real orden, fecha 1.º del corriente, disponiendo que las Diputaciones, á quienes corresponden las atenciones de personal administrativo, material y alquileres de Escuelas Normales, hagan el pago directamente con arreglo á las plantillas que se fijan.

Diario religioso.

Santos del día 9

Santos Paulo, Lucio y Ciríaco Mártires Santos Dionisio, Emiliano y Sebastian Mártires, Santa Cointa Mártir.

SANTA POLONIA VIRGEN Y MARTIR

Vivia esta Santa retirada en la ciudad de Alenjanndria su patria, cuando se levantó una cruel persecución contra los cristianos, y entre los muchos que el populacho insolente apreso, se contó aquella que era ya de avanzada edad. Mandóla el Prefecto que abandonase la religión cristiana, y como se negase á ejecutarlo la dieron tan fuertes golpes en las mejillas, que bañándola en sangre la echaron fuera de la boca todos sus dientes. Luego encendieron una hoguera para quemarla, si no blasfemaba de Jesucristo, y habiéndose recogido interiormente como para pensarlo, hizo oración á Dios, é inspirada por la divina gracia, ella misma se arrojó en la lumbre donde acabó su preciosa vida el año 252. Su Divina Majestad ha manifestando al mundo la santidad de Polonia obrando muchos milagros por su intercesión, particularmente en los padecimientos de muelas y dientes.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0º.....	633.11
Temperatura del aire.....	8.0
Id máxima del sol del día anterior.....	25.2
Id. idem á la sombra.....	11.2
Id. mínima en la noche última.....	-1.0
Id. id. á cielo descubierta.....	(-2.0)
Dirección del viento.....	S. E.
Fuerza aproximada.....	Calma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	0
Estado del cielo.....	Despd.

MERCADOS

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Se cotizó el trigo á 52 reales las 94 libras castellanas.
Centeno á 33.39.
Cebada, á 35 y 36.
Algarrobas, á 45 y 46.

Leña de encina

Se vende á 65 céntimos la arroba, en la calle del Salvador, número 7.

Se vende

el mejor de los novillos propio para la reproducción, de dos años; veinte arrobas.

Para tratar, en la Salceda, Cipriano Hernando.

Imp. de los Hijos de Santiuste.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (7)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

POR

Don Manuel Torrijos.

negocio; don Pedro de Castilla tiene á su lado á los infantes de Aragón; don Pedro de Aragón pelearía al lado del conde de Trastámara. Yo por nada me arredro; si el monarca de Castilla es arrojado, arrojado es también el monarca de Aragón.

El conde de Trastámara, que lo que decaaba á toda costa era tener ocasión de lanzarse á la pelea en contra de su hermano auxiliado por un ejército poderoso, escuchó lleno de gozo las palabras del monarca aragonés y le dió las gracias por la gran merced que le hacía otorgándole todos los bienes de los infantes de Aragón.

Gonzalo de Mendoza, cuya ambición era ilimitada, abrió desmesuradamente los ojos al ver los títulos de donación que D. Pedro IV entregaba al conde don Enrique, y no pudo menos de demostrar el asombro y el reconocimiento en la expresión de su semblante.

Algunas horas despues el rey de Aragón, acompañado de todas sus gentes, salió de Pina con dirección á Zaragoza.

II

Algunos días antes de los sucesos que acabamos de referir, el rey don Pedro de Castilla que se hallaba en Sevilla disponiéndose ya para atacar las fronteras de Aragón, se paseaba como de costumbre por su cámarra á pasos agigantados, cuando su camarero mayor don Diego García de Padilla se presentó en los umbrales de la puerta.

El rey no reparó en él, y el camarero entró en la estancia silencioso.

—A propósito, señor maestro de Calatrava;—dijo entonces el rey:—qué murmullos son esos que corren entre el pueblo y han llegado hasta mi alcazar?

—¡Señor! —repuso el camarero como asombrado; no he oído nada...

—Pues yo sí; y esto debe probarte, que aunque preocupada mi mente con otras muchas cosas en las cuales debo fijar especialmente mi atención, no por eso dejo de saber todo cuanto pasa en torno mio, por insignificantes que sean los sucesos que ocurran en la ciudad.

—Pero señor...

—Esto—prosiguió el rey sin permitir á su camarero que continuase—lo hace el rey de Castilla ocupado como se halla, no obstante, con otras atenciones que le absorben el tiempo... y la paciencia; porque se necesita en verdad mucha paciencia para ver con calma y sangre fria que se conapira en mi mismo alcázar, y no castigar á los conspiradores. Esto, señor maestre de Calatrava, debe probaros que el rey duerme menos que vos, que observa mucho más que vos, y que tiene, en fin, más tacto que vos para descubrir, sin darse á conocer, á los conspiradores. Las gentes de Sevilla murmuran hace

días de una de mis acciones... y librelas Dios de que yo me irrite, porque entonces...

Don Diego García de Padilla escuchaba al rey lleno de temor y no se atrevía á murmurar una palabra.

—Murmuran—prosiguió el rey despues de de unos cortos instantes de silencio—porque he penetrado en la santa capilla de Sevilla y extraído de ella las preciosas joyas que adornaban las coronas de Alfonso el Sábio. Y esto nada de particular tiene, voto á San Yago! El rey de Castilla se ha apoderado de dichas joyas, porque no tiene confianza en el espellan encargado de su custodia. Guillen Fernandez es partidario decidido del conde de Trastámara, y pudiera suceder que le enviase dichas alhajas á falta de dinero para pagar á sus soldados. Por esta razón es por la que yo he sacado las joyas de la capilla; estos son los motivos que he tenido para obrar de esa manera.

¡He hecho mal, señor maestre Calatrava!

Diego de Padilla hizo una señal de asentimiento con la cabeza, pero sin murmurar una palabra.

RECORTES Y LECTURAS

Conservación de patatas

Un medio de conservar las patatas, y prevenir su alteración, consiste en sumergirlas en agua con ácido sulfúrico muy diluido en igual proporción que la empleada para la limonada sulfúrica, que tanto se usaba en medicina, antes más que ahora, á fin de combatir diversas afecciones morbosas.

Después de la inmersión, que puede durar un día entero, se dejan á secar y cuando hayan de servir se lavan bien antes condimentarlas.

Influencia del alcáñfor en las plantas hortícolas

El alcáñfor, además de los usos conocidos, puede utilizarse en horticultura. El agua alcanforada estimula la vegetación y fortifica las plantas enfermas. Basta regar las macetas ó jardines improvisados, delicia de las señoras, con agua bien alcanforada, para que las plantas anémicas recobren su lozanía. Los ramos de flores también se conservan más tiempo que de ordinario, frescos y hermosos, colocándolos en un jarrón lleno de agua alcanforada.

SUETOS

Aclaración

En El Defensor de anteaer se publica un suelto para desmentir la versión que ha circulado estos días por Segovia respecto á que en nombre de D. Eulogio Martín Higuera se haya solicitado del Sr. Marqués de Cañada Honda el desistimiento de la acción penal que el diputado por Segovia sigue contra dicho Sr. Higuera y algún otro redactor del mencionado periódico.

Por si pudiera creerse que esa versión ha nacido de amigos del Sr. Marqués, nos unimos á El Defensor para confirmar su inexactitud.

Lo único cierto es que el Marqués de Cañada Honda recibió hace ya muchos días carta de un amigo del señor Higuera, y después la visita de otros que lo son de ambos, los cuales le propusieron la terminación de aquellos procedimientos judiciales, sobre lo cual nada pudo resolver el diputado por Segovia en atención á que no llevando aquellos amigos la representación de sus ofensores, no podían darle las explicaciones conducentes para llegar al fin que se proponían, quedando por consiguiente las ofensas en condiciones de ser juzgadas por los Tribunales.

R. I. P.

Ha fallecido en Teruel á la avanzada edad de 95 años el M. I. Sr. don Vicente García Pascual, canónigo de aquella catedral.

A su distinguida familia enviamos sentido pésame.

A cobrar

Los señores maestros de los partidos de Cuéllar, Riaza, Santa María de Nieva y Segovia, pueden cobrar sus haberes de Enero último hasta el día 17 del corriente.

Juzgado municipal

Se ha registrado la defunción de Cipriano Ramos Martín, de 82 años viudo.

De Instrucción pública

Ha cesado en el desempeño de la escuela de Aldalázar por haber sido trasladado á la de Pozaldez (Valladolid), doña Gregoria Antón Barba.

El maestro de Nava de la Asunción don Julián Arévalo, solicita se le conceda plaza de mérito número 6 del escalafón de primera categoría del Magisterio.

Se han recibido en la Secretaría de Instrucción pública para que sean distribuidos dos ejemplares del Reglamento que ha de regir en la 9.ª Exposición internacional de Bellas Artes la cual se celebrará en Munich.

La guardia civil de Riaza ha detenido y entregado á la autoridad judicial, al vecino de Becerriil Raimundo Medina Serrano, por recaer en él sospechas de que sea el autor de un hurto de alambre en la línea del alumbrado.

Económica Segoviana

Para esta tarde, á las seis, está convocada la Sociedad Económica, que celebrará junta general con objeto de asuntos de interés local.

Asamblea provincial

Para celebrar sesión extraordinaria, se reunirá la Excelentísima Diputación provincial el día 16 del presente mes.

Ha sido aprobado el servicio de vigilancia, prestado por fuerzas de la Comandancia de la guardia civil de esta provincia y se autoriza la formación de las relaciones de pluses devengados por dicha fuerza.

Por la Dirección general de Prisiones ha sido destinado á prisión aflicti-

va en Ocaña para extinguir condena, Mariano Escribano Rabio que se encuentra recluso en la cárcel de esta ciudad.

Cacería

Hemos oído afirmar que muy en breve se verificará una nueva cacería en Riofrío, á la que asistirá S. M. el Rey.

Vacante

Lo está una escuela elemental de esta Capital, por jubilación del maestro que la desempeñaba.

Ha marchado á Sepúlveda para encargarse de aquella estación telefónica, don Saturnino Soriano, oficial segundo de la Sección.

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

Siguen los suicidios

Hoy se ha arrojado por un balcón de una casa de la calle de Valverde una agraciada joven de 22 años.

La suicida dejó escrita una carta en la que decía que se quitaba la vida, porque prefería la muerte á la deshonra.

La policía

Entre otros asuntos importantes que el Gobernador civil de Madrid ha entregado hoy al señor González Besada, ministro de Gobernación, se halla un importante proyecto de reorganización de la policía.

Se regulariza el ingreso en el cuerpo empezando por aspirantes que tendrán la categoría de Inspectores de 3.ª clase.

Además de esto se da ciertas condiciones de estabilidad.

Las faltas tienen su correctivo en multas que se impondrán, y que serán depositadas, constituyéndose con ellas un fondo que se distribuirá en premios entre los que por su conducta merezcan ser recompensados.

El 11 de Febrero

El Gobernador civil de Madrid ha tomado precauciones para evitar cualquier desorden que pudiera ocurrir á la salida del banquete que la juventud republicana ha organizado para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República.

Se asegura que á la salida del banquete se hará una manifestación y que los reunidos protestarán de la conducta del Gobierno ruso frente á las huelgas de los obreros de aquel país.

Consejo de ministros

A las cinco han empezado á entrar los ministros en la presidencia para celebrar Consejo.

Han dicho que nada importante llevaban y que la reunión sería preparatoria de la que mañana ha de presidir el Rey.

Sin embargo, se ocuparán algo de los presupuestos.

El Sr. García Alix dijo que llevaba la distribución de fondos para este mes y un estudio referente á locales para las Delegaciones de Hacienda de algunas provincias.

Ruegos de Villaverde

El señor Villaverde rogó esta mañana á los periodistas que rectificasen lo dicho por El Imparcial acerca de la contestación que el Gobierno da al documento que entregaron los señores Montero Ríos y Moret.

Si no una rectificación, siguió diciendo el señor Villaverde, pido á ustedes que digan que en la contestación que he dado no hay censuras para el general Azcárraga ni para

mi cariñoso amigo particular señor Maura.

Cree El Imparcial que se alude muy particularmente á este último personaje al hablar de los presupuestos.

El Sr. Villaverde dice que al ocuparse de este asunto quiso significar que había tiempo suficiente para el 28 de Marzo de tener aprobados los presupuestos para 1905 y que, si no lo hicieron, fué porque los dos Gobiernos que le precedieron dejaron el poder.

Esto es lo único que quiso decir.

El Gobierno que preside el señor Villaverde se encontró el día 28 de Enero, en que tomó posesión, con la situación prevista en el artículo 85 de la Constitución, según el cual, si los presupuestos no están aprobados antes del primer día del año económico, deben prorrogarse los anteriores, siempre que éstos estén legalmente votados por las Cámaras.

Firma

Del ministerio de la Guerra ha firmado hoy el Rey los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión de jefe de la segunda brigada de la quinta división al general don Joaquín Rodríguez.

Nombrando para esta vacante al general de brigada D. Emilio Navarro.

También ha sido nombrado para el mando de la primera brigada de la décima división el general D. Miguel Imaz.

Ministros enfermos

El general Martitegui, ministro de la Guerra, no ha asistido hoy á su despacho por hallarse padeciendo un ataque de gripe.

Por este motivo la firma del ministerio la llevó el señor Villaverde á Palacio.

También está ligeramente enfermo el ministro de Marina.

Como la firma de este ministerio carecía de importancia, se ha reservado para cuando el señor Cobián esté completamente restablecido.

El Retiro y la Gran Vía

El Alcalde ha dicho hoy que no se construirá teatro alguno en el Buen Retiro por oponerse á ello el Gobierno actual.

El solar se aprovechará para construir en él la casa de Correos.

También dijo el Alcalde que cree que se presentará licitador en la subasta para las obras de la Gran Vía.

Maura de regreso

Ha llegado á Madrid procedente de Valladolid, á donde fué por una desgracia de familia, el ilustre político Sr. Maura.

Dimisión

El Gobernador civil de Guadalajara, señor Torres Villanueva, ha presentado la dimisión de su cargo.

Está fundada en haber sido dicho señor ascendido al empleo de coronel.

Se indica para ocupar el Gobierno que deja vacante, al señor Morán.

De Valencia

Los patronos de Valencia han dicho al ministro de la Gobernación que aceptan el laudo del tribunal nombrado por el Instituto de Reformas sociales.

Con esto se da ya por terminado el conflicto en aquella ciudad entre patronos y obreros.

De Rusia

Telegramas de París dicen que en Varsovia hubo más de 2.000 víctimas entre muertos y heridos durante las refriegas que allí tuvieron lugar con motivo de las huelgas.

Ultima hora.

Segunda conferencia

La próxima convocatoria

La próxima convocatoria para las academias militares se publicará muy en breve en la Gaceta.

En los exámenes de ingreso rigen los antiguos programas introduciendo en ellos las reformas del general Linares.

El número de plazas que se piden es el siguiente:

Infantería 250; caballería 30; Artillería 60; Ingenieros 30 y Administración militar 20.

El aumento que se observa en algunos cuerpos es debido á la escasez de oficiales que existe en ellos.

Consejo

A las siete menos cinco, se ha celebrado Consejo de ministros, ocupándose de las incidencias que se refieren á nuestras relaciones comerciales.

Se aprobó un decreto sobre provisión de secretarías de audiencias provinciales.

Otro otorgando poder para hacer efectiva en Londres, las sumas á que ha sido condenada por la Cámara de los Lores la casa Thompson, á entregar á España, por incumplimiento de contrato.

El ministro de Hacienda sometió á la aprobación de sus compañeros, un expediente sobre adquisición de papel para las cédulas personales.

El ministro de la Gobernación hizo saber á los demás consejeros de la Corona, que según noticias recibidas de Valencia, habia causado excelente impresión siendo muy bien recibido, el laudo dictado por el Instituto de Reformas sociales.

Muerte

Ha fallecido en su domicilio, el hijo del general Sr. Puente, quien, como sabemos, fué herido el sábado último.

La bala le atravesó la mano y el pecho, produciendo tales destrozos que han resultado inútiles todos los esfuerzos de la ciencia.

Circular electoral

Hoy ha remitido el Sr. Moret á Montero Ríos, el borrador de la circular que, con motivo de las próximas elecciones provinciales ha de ser dirigido á los liberales de ambas fracciones y firmado por los dos jefes, teniendo por objeto principal el evitar combates entre los adictos de una y otra.

Candidatos

Para los tres distritos en que existen vacantes en Madrid lucharán en las elecciones próximas cinco ministeriales y siete de oposición.

De viaje

Ha salido para Lourizán el señor Montero Ríos.

Visita

El presidente del Consejo de ministros ha visitado al Sr. Moret, ignorándose el objeto de tal visita.

El Rey en Toledo

A las dos y media de la tarde y con la general sorpresa, pues de nadie era esperado, toda vez que las autoridades no tenían noticia alguna se presentó S. M. el Rey en dicha capital.

Acto seguido se dirigió á la Academia, instalada en el Regio Alcázar llegando en ocasión en que el batallón de alumnos se preparaba para salir á instrucción.

S. M. al frente de los alumnos se dirigió al campo de instrucción donde estuvo presenciando las maniobras.

El alcalde tan pronto tuvo noticia de la llegada del Monarca invitó al vecindario á colgar los balcones.

El Cardenal Sancha acompañado del Sr. Obispo fueron á visitar á S. M. no pudiendo cumplir su propósito porque ya habia emprendido su regreso á la Corte llegando á las seis y media.

El Rey, dirigiéndose á los periodistas que esperaban, hizo la éfatesis del viaje diciendo: «no he tenido novedad alguna ni á la ida ni á la vuelta; en Toledo visité la Academia y presencié en la Vega las maniobras de los alumnos, habiendo quedada altamente satisfecho del grado de instrucción de los mismos.»

Caída con consecuencia

Noticias recibidas del Ferrol dicen, que encontrándose dos obreros subidos en un pino tuvieron la desgracia de caerse, resultando uno de ellos con graves heridas en la cabeza.

Segunda escuadra

Comunican de Vigo, que según un telegrama de Londres, el sábado llegará á dicho punto otra escuadra inglesa compuesta de siete acorazados.

Los buques ingleses pertenecientes á la primera escuadra que se encuentra en aquel puerto, llaman la atención, y que todos los días practican ejercicios.

El príncipe Don Carlos

Comunican de Berlín que el Príncipe viudo D. Carlos, ha visitado la tumba del Emperador Guillermo I.

Noticia desmentida

Telegramas de Londres dicen que la Legación Japonesa ha desmentido la noticia que circulaba de que el Japón estaba dispuesto á proponer la paz, pues ésta no sería aceptada sino implorándola Rusia y siempre bajo la base de la pérdida de Puerto Arturo, Vladivostok y desalojar la Mandchuria.

Muerta á mordiscos

Doen de Roma, que en Artamuro, un sujeto llamado Víctor Florentino ha dado muerte á su esposa á mordiscos.

Rumores de paz

Un telegrama de San Petersburgo dice que en los círculos militares hay rumores de paz.

La Crónica asegura haberse ordenado la suspensión de hostilidades.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 8

Interior..... 78'60
Amortizable al 5 por 100..... 99'40
Acciones del Banco..... 460'00
Acciones de Tabacos..... 410'75
CAMBIOS

París á la vista..... 81'25
Londres á la vista..... 33'01

G. Cano.

EN 3.ª PLANA

Y... va de cuento,
por Nicolás Estévez